
大村市立桜が原中学校 

令和７年度 地域貢献活動 

～ もろこしフェス 振り返り  

 

日  時 ：  令和７年６月２１日（土） ７：００～１１：００ 

参加人数 ： 収穫のみ １１名（１年生１名 ２年生６名 ３年生４名） 

 収穫・販売１８名（１年生６名 ２年生７名 ３年生５名） 

 

 

 



 

 

 

◎今回の活動を終えての感想（原文ママ） 

○友達と協力して収穫と販売ができ、とても楽しく、いい経験になったと思います。 

○初めて体験したので、いい経験になりました。 

○収穫や販売は大変だったけど、地域の人と交流することができ楽しかった。 

○今回の活動ではもろこしの取り方が分かった。去年も参加したことがあるけど、今年はとうもろこ 

し粒がきれいに並んでて美味しかったです。 

○販売している側の気持ち等が分かってきた。 

○地域の人達が朝食を作ってくれたり、ジュースをくれたりと、様々な形で応援していただいて、楽

しく思えながら作業を行えました。 

○地域の方々と協力して収穫、販売をすることで、地域に笑顔あふれる貢献ができたなと思ったし、 

沢山のコミュニケーションを取ることで、新しい人との繋がりができ、参加してよかったなと心か

ら思いました。また、仕事体験のような形で、販売の経験も長い時間体験でき、本当に楽しかった

です。 

○非常に楽しかった 

○色んな人と関われたし、楽しく収穫も販売も参加できて、またしたいなと思った。 

○なかなかできない体験ができて、とても嬉しかったです 

○とうもろこしをたくさん収穫できて楽しかったです 

○とうもろこしの収穫を初めて体験できました 

○私は種植えにも参加していて、大好きなとうもろこしはこのように作られているんだとわかりまし  



 た。 

○特に販売が楽しかった。いろんな人と関わったり、ものを販売したりすることがいい経験になった

と思う。種まきから参加していることもあり、感慨深かった。 

○苦手な虫が多くて怖かったし、大変だったけど、貢献できたなら良かったです。 

○地域の方々とたくさん話せることができてとても楽しかったです。 

○商品を販売することはすごく大変なんだなと思いました。 

○私は収穫という一部の作業しかしなかったですが、思っていたよりとても大変でした。また、収穫 

する際には、とうもろこしを傷つけないようにていねいにすることが大切だとわかりました。販売 

では、笑顔が大事だと気付かされました。身のまわりのもので当たり前だと思っているものは、誰 

かが大変な思いをしながら作っているので、感謝しながら生活していきたいです。 

○畑でのとうもろこし収穫作業や、とうもろこし販売作業などを通して、地域の人と関わることがで

き、人に喜んでもらえることに対する嬉しさなどを改めてこの体験で味わうことができた。今後も

このようなことがあったらぜひ参加したい。 

○今日は、地域のもろこしフェスに参加しました。朝はちょっとねむかったけど、行ってみたらすご

く楽しかったです。次も参加したいです。 

○とうもろこしを収穫したり、ものを販売したりすることがはじめてだったので、緊張したけれど、

貴重な体験をすることができました。 

○今回は収穫から販売までおこなった収穫は、ベビーコーンのときの経験を活かして収穫できた販売

は、みんなで協力して準備から初めてたくさん売ることができた 

○とうもろこしおいしかった 

○楽しかった 

○とうもろこしの作り方が結構することがあったりで大変なんだと思った 

○農家の人がどういう気持ちかわかった 

○あまり関わりのないことに関われて良かった 

○とうもろこし農家の方の作業や苦労を知ることができて良かったです。 

○収穫と販売がとても楽しくていい経験になりました。 

○地域の方々と一緒に協力して収穫でき、達成感やみんなと一丸となったことを得られてとても良か 

ったと思います。 

○とうもろこしのボランティアに参加して良かったと思いました 

 

◎今後、地域の人々とどんな活動をしたいと思いますか。あなたの考えを書いてください。 

○地域の人と関わることができる活動 

○もろこしフェスのようなお手伝いができればいいなと思います。 

○ゴミ拾いをしてみたいです。 

○夏祭りイベントを活動をしたい 

○今回やったような、収穫活動をしたい。 

○農作物の種植え及び収穫を手伝いたい。(人参やきゅうり等) 

○清掃活動やあいさつ運動など、みんなの役に立つみんなが笑顔になる活動がしたいです。 



○楽しくみんなが笑顔になれるような活動をしていきたい 

○もっとたくさんとうもろこしを収穫したい 

○農業の体験 

〇今回の地域貢献活動ではあまり地域の方と関わることができなかったのでもっとコミュニケー 

ションをたくさん取っていける活動をしたい 

〇たくさん関われる活動 

〇また学校でのこのような活動があったら友達と参加したいです。 

〇まつり系 

〇地域のひとが困っていること聞いて手伝うことができたらいいです。 

〇とうもろこしだけでなく、もっとたくさんの野菜の収穫ができたら、いろんな野菜や地域につ 

いて知れていいと思う。 

〇地域全体の人々で関わることのできる行事を中心に全世代が行えるような活動をしたいと思う。 

〇今回のもろこしフェスに参加して、地域の人たちとふれ合うことができて、とてもいい経験に 

なりました。これからは、もっとあいさつをしたり、イベントがあったらできるだけ手伝ったりして、

地域の人たちと仲よくなっていきたいです。地域の方々は、わたしたちにやさしく声をかけてくれて、

いろんなことを教えてくれました。これからも、そんなつながりを大切にしていきたいと思います。 

〇また、こんなふうな農家さんの職業を手伝えたり、ボランティア活動をおこなうことをした 

い。積極的に参加したい。 

〇今回のようなイベントの手伝いをたくさんしていきたい。他にも困ったことがあったらたくさん頼って

ほしい 

〇次はグランドゴルフをしたい 

〇もろこし 

〇今回みたいな何かを作る活動に参加できたらいいなと思う 

〇ふれあえる活動 

〇地域の行事や貢献活動 

〇まつりなどイベントの運営 

〇掃除をしたり、ちょっとしたまつりを開いたらいいと思う 

〇今後も、このようなもろこしフェス以外にもお年寄りの方々やゴミ拾いなどの地域貢献活動に 

励みもっと桜が原中学校を豊かな学校にしていきたいです。 

〇みんなに感謝される活動 

 

◎もろこしフェスを終えて（所感） 

 〇昨年度は、３年生限定での募集で参加人数は少なかったが、１・２年生まで募集を広げたことで、 

  地域貢献活動やボランティア活動等に対して潜在的に興味や関心がある生徒の掘り起こしをするこ

とができた。生徒の振り返りから、これからも地域に貢献したいと考えている生徒が多く、地域の行

事に期待を寄せている感がある。 

 〇もろこしフェスは、種付けから収穫、販売までの流れで参加できるので、生徒にとっては、次回も参

加したいという意欲が駆り立てられるようである。また、収穫したとうもろこしを袋詰めして、実際



に販売することを通して、流通の流れを垣間見ることができたと思われる。また、中学生なりに工夫

して、来場者に買ってもらおうとしていたのが印象深かった。生徒も達成感と自己有用感を十分に感

じることができた。 

 〇本校コミュニティ・スクールの趣旨の中に、「地域のよさを知り、守り、創りだす中学生」とあるが、

地域行事に積極的に参加できる中学生を育み、地域の活性化の一助となるように、積極的に地域行事

に関わることができればと考える。 

 〇今回のもろこしフェス関連では、谷山様をはじめ、多くの方々に本校生徒を温かく迎えていただい

たので、本校生徒もスムーズに活動に取り組むことができた。本当に感謝の気持ちでいっぱいであ

る。 

 〇学校側の問題点・課題として以下のことが挙げられる。 

  ・地域行事という感覚が生徒にあるので、スマホ等の持ち込みが数名見られた。保護者の送迎連絡 

ための使用とのことであるが、学校のきまりをそのまま適用するのではなく、地域の皆様と一緒に

考えていくことが望ましいのではと考える。 

  ・生徒の掌握を１名の職員でしているが、年間を通して、全ての行事の引率ができないことも予想さ 

れるので、今後は、地域の人にもお願いし、持続可能な取組となるような枠組み作りをするなど、

他校に先駆けた取組になると思う。 

 


